1% Spé Maths TRIGONOMETRIE — EXERCICES SUPPLEMENTAIRES

Exercice 1

v2- VB

On considere un réel z € 1

s qtl .
_— — 1n =
577 el que sinx

1) Déterminer la valeur exacte de cosz.
T o T om

2 't e e e
) On sai quex€{12,12, 120 1o

exacte de zx.

}. En procédant par élimination, déterminer la valeur

Exercice 2

97

1
1) Sachant que cos (5) = \/54+

2) En déduire les valeurs exactes de cos <§> et sin (g)

, calculer la valeur exacte de sin (9;)

Exercice 3

Dans chacun des cas suivants, déterminer cos x.
1) z € T ] t si !
r € |= ;7| et sinz = -.
12 4
[ ™ w
2) e —;} et sinx = —0,6.
) L 33
[ 2
3 € |——= ;O} t sine = ——.
) x 3 et sinz 3

Exercice 4

On considere un entier relatif n (qui peut étre négatif ou positif).
Déterminer, éventuellement en fonction de n, le cosinus et le sinus des réels suivants :

2nm ;. (2n+1)m; nm; —g+(2n+1)7r.

Exercice 5

Simplifier les expressions suivantes :

1) A= cos 0 + cos — —l—cosg—i-cosm

4
3
2) B = cos(—m) + cos (—Z) + cos <—72T> + cos <—Z>
3) C' = Sin = + sin & + sin & + sin o + sin o + s
= sin — + sin = + sin — + sin — + sin — + sin 7.
6 3 2 3 6

Exercice 6

Exprimer en fonction de cosx ou de sin x les réels suivants :

201
D:COS<57T_3;>_ H:COS<06W+Q;).
9 2
2017
E = sin(x + 1007). J = sin ( Ty x)
: T T
F =sin(z + 71m). K = cos (2 — x) + 4sin (—x - 2) — 5sin(m + z).
G = cos(z — 78m). L = sin (x + g) —2cos (—x — m) + 5sin(—x).
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Exercice 7

A Taide d’un cercle trigonométrique, déterminer toutes les valeurs possibles de x vérifiant les condi-
tions données.

1 3
1) coST = o et sinx:—\g—,avech]—w;ﬂ].
2 .
2) cosx:7et sinz = —, avec x €| — ;7|
3 .
3) COST = — =~ et sine = —, avec x € | — m; 3m].
4) cosxz =0 et sinz = —1, avec x €| — 27 ; 37].

Exercice 8

A Taide d’un cercle trigonométrique, résoudre les équations suivantes dans Uintervalle | — 7 ; 7] :

1 : 1 3 2
1) cosT = 5. 2) sinz = 5. 3) Cosx:—\g_. 4) Sinxz\g_.

Exercice 9

Représenter sur un cercle trigonométrique I’ensemble des points M associés aux réels x suivants.
On tracera un cercle par question.

1) 0 <cosz < 1. 4) —;gsinx

N

1.

S
©l% =

[.
A

A Taide d’un cercle trigonométrique, résoudre les inéquations suivantes dans | — 7 ;7] :
On tracera un cercle par question.

1 :
2) cosz € [2;1} 5) sinz €

DN | — b

6) cosz €

3) —1 <sinz <0.

Exercice 10

1) sinz < —. 3) cosx >

oS S

2) cosx > 4) sinz <

N~ N

Exercice 11

Résoudre dans | — 7; 7| les équations suivantes :
1) 2cos*z + 9cosz + 4 = 0.
2) 4sin2x—2(1—|—\/§) sinz + /3 = 0.
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